

Исследовательские проекты

IR Мы продолжаем знакомиться с интересными исследовательскими проектами в области экономической социологии и смежных областях.

Моделирование сберегательного поведения российских домохозяйств

Участники проекта: Кузина Ольга Евгеньевна, ГУ-ВШЭ, e-mail: kouzina@pol.ru

Рощина Яна Михайловна, ГУ-ВШЭ, e-mail: roshcnin@aha.ru

Финансирование: EERC-Russia Российская Программа Экономических Исследований, грант R98-041.

Период: август 1998 - июнь 2000.

Предметом исследования выступает сберегательное поведение российских домохозяйств: откладывание домохозяйствами части текущих денежных доходов для будущего потребления и размещение денежных средств между различными формами ликвидных активов (выбор портфеля вложений).

Основной единицей анализа является «экономическая» семья, т.е. группа людей, проживающих вместе и имеющих общий бюджет доходов и расходов.

Основная цель исследования: анализ сберегательного поведения населения и выбор портфеля активов до и после кризиса в августе 1998 г.

Для достижения ее решаются следующие **задачи:**

- определение мотивов и видов финансовой активности семей;
- выявление факторов, влияющих на сберегательное поведение;
- оценка параметров регрессионной зависимости наличия и величины запаса и потока сбережений от социально-экономических характеристик домохозяйств;
- выявление различий сберегательного поведения семей по социально-экономическим, демографическим и социально-профессиональным факторам, проведение вспомогательного типологического и корреляционного анализа;
- определение тенденций изменения сберегательного поведения после августовского кризиса 1998 г.

Источники данных: опрос 1000 домохозяйств в Москве, Нижнем Новгороде, Сыктывкаре и Иваново по случайной путевой выборке в марте 1999 г. и опрос 750 домохозяйств в Москве, Нижнем Новгороде и Иваново в марте 1998 г.